

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Черненко Елены Владимировны на тему: «Воспроизводство человеческого капитала в аграрном секторе на основе механизма трудоустройства молодых специалистов», представленной в диссертационный совет Д 220.061.02 федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Саратовский государственный аграрный университет имени Н.И. Вавилова» по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (АПК и сельское хозяйство) на соискание учёной степени кандидата экономических наук.

В настоящее время процесс воспроизводства человеческого капитала в аграрной сфере Российской Федерации как в теоретическом аспекте, так и с прикладной точки зрения не увязывается с трудоустройством выпускников аграрных вузов.

На наш взгляд, тема заявленная автором является весьма актуальной. В процессе её раскрытия диссертант ориентирует решение проблемы воспроизводства человеческого капитала в аграрном секторе с позиции системного подхода.

По нашему мнению, поставленная цель диссертационного исследования автором достигнута в полном объёме. Соискателем произведён глубокий анализ особенностей стадий воспроизводства человеческого капитала.

В рецензируемой работе, на наш взгляд, чётко представлены элементы научной новизны, которые включают теоретические положения, концептуальную модель процесса воспроизводства человеческого капитала в аграрном секторе, методические подходы и практические рекомендации, касающиеся процесса воспроизводства человеческого капитала.

Следует отметить, что предлагаемая концептуальная модель формирования и использования человеческого капитала предусматривает и отображает все стадии процесса и цепочку ценностей работника сельского хозяйства.

Оставляет хорошее впечатление методическая зрелость автора которая позволила ему провести анализ рынка трудовых ресурсов (п. 2.1.стр. 47), с помощью анкетирования выявить предпочтения выпускников аграрных учебных заведений и предложения работодателей для молодых специалистов.

Наряду с положительными сторонами диссертационная работа Черненко Е.В. вызывает некоторые вопросы и замечания:

1. Девять пунктов новизны для кандидатской диссертации много.
2. Не достаточно обоснована идентификация стейкхолдеров в процессе воспроизводства человеческого капитала (табл. 1, стр. 9).
3. Не совсем понятно, почему автор не выделяет в качестве стейкхолдера процесса воспроизводства человеческого капитала образовательную систему, в частности школу и различные типы профессиональных образовательных учреждений.

Данные замечания не затрагивают концептуальные основы работы и не снижают её достоинств. Она является законченным научным трудом, выполненным на требуемом теоретическом уровне, сформулированные выводы имеют практическую ценность. Считаю, что Черненко Елена Владимировна заслуживает присуждение ей учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (АПК и сельское хозяйство).

Доктор экономических наук, профессор кафедры
«Экономическая теория и
социально-экономические проблемы АПК»
ФГБОУ ВО «Волгоградский
государственный аграрный университет»,
Заслуженный работник высшей школы РФ

З.Н. Козенко З.Н. Козенко

Россия, 400002, г. Волгоград, пр. Университетский, д. 26
kozenko_zn@mail.ru, Тел.: +7 (8442) 41-81-98; 8-927-256-18-17



Подписи т.т. *Козенко*
Николаев Николаев
Заверяю: начальник Управления
кадровой политики и делопроизводства
Б.Н. Николаев Б.Н. Николаев
09.12.2015.